

РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПАО «АЛМАР» за I квартал 2023 года

1. Общие сведения					
1.1. Полное фирменное наименование (для коммерческой организации) или наименование (для некоммерческой организации) эмитента	Публичное акционерное общество «АЛМАР - алмазы Арктики»				
1.2. Адрес эмитента, указанный в едином государственном реестре юридических лиц					
1.3. Основной государственный регистрационный номер (ОГРН) эмитента	1211400008379				
1.4. Идентификационный номер налогоплателыцика (ИНН) эмитента	1422000829				
1.5. Уникальный код эмитента, присвоенный Банком России	01597-G				
1.6. Адрес страниц в сети «Интернет», используемых эмитентом для раскрытия информации	https://arcticdiamond.ru/finansovye-otchety-i- zaklyucheniya/ https://www.e- disclosure.ru/portal/company.aspx?id=38624				

Генеральный директор ПАО «АЛМАРум МАР

А.В. Карху

Дата: 15 июня 2023 г.

Тел: +7 411 250-56-95 доб 136, эл почта "prest@arcticdiamond.ru

ГЛАВНОЕ

ПАО «АЛМАР – алмазы Арктики» (далее – Общество, ПАО «АЛМАР») сообщает основные результаты деятельности за I квартал 2023 года, в том числе результаты деятельности недропользователя ООО «АГК» в своем составе:

- > Геологоразведочные работы проводились согласно производственным планам, было завершено составление проекта технико-экономического обоснования (ТЭО) временных разведочных кондиций и отчета с подсчетом запасов россыпного месторождения алмазов р. Беенчиме, а также минералогическое исследование керновых проб на Участке Хатыстах.
- > По итогам работ, согласно проекту ТЭО временных кондиций месторождения Беенчиме, подсчитано 433 тысяч карат запасов алмазов категорий $C_1 + C_2$ и оценено 1,8 млн. карат прогнозных ресурсов алмазов категорий $P_1 + P_2$.
- > По итогам работ на участке Хатыстах подтверждена алмазоносность пропластков, которая позволяет подтвердить среднюю мощность пласта свыше 1 метра и оценку прогнозных ресурсов алмазов категорий $P_1 + P_2$, в размере 19 млн. карат, сделанную ранее.
- > Финансирование операционной деятельности, включая разведку лицензионных площадей и другие работы, осуществлялось в запланированные сроки.

ОПЕРАЦИОННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

I. Ход работ

По итогам комплекса геологоразведочных работ, осуществленного в 2016 - 2022 годах на участке Беенчиме, было завершено составление проекта технико-экономического обоснования (ТЭО) временных разведочных кондиций и отчета с подсчетом запасов россыпного месторождения алмазов р. Беенчиме в Оленекском эвенкийском национальном улусе (районе) Республики Саха (Якутия) по состоянию на 01.01.2023 г.

Результаты минералогического исследования керновых проб, полученных в ходе бурения около 500 скважин на участке Хатыстах, позволили оценить среднюю мощность алмазоносного пласта на изученной площади на уровне 1,09 м, что подтверждает прогноз.

II. Запасы и прогнозные ресурсы

При составлении проекта ТЭО временных разведочных кондиций были подсчитаны запасы и оценены прогнозные ресурсы участка Беенчиме.

Запасы и прогнозные ресурсы участка Беенчиме на 01.01.2023 г.

Категория ресурсов	Содер.	Запасы, тыс				
	кар/м ³	песков	алмазов			
		M^3	кар			
Запасы						
C ₁	0,38	455,00	172,03			
C ₂	0,27	980,80	261,14			
Итого: С ₁ +С ₂	0,30	1435,80	433,17			
Прогнозные ресурсы						
P ₁	0,19	6668 1284				
P ₂	0,21	2431	515			
Итого: P ₁ +P ₂	0,20	9099	1799			
Всего						
Итого: С ₁ +С ₂ +Р ₁ +Р ₂	0,21	10534,80	2232,17			

По итогам комплекса работ, проведенного на участке Хатыстах, были оценены прогнозные ресурсы.

Прогнозные ресурсы участке Хатыстах на 01.01.2023 г.

Категория ресурсов	Содер.	Запасы, тыс.			
	кар./куб. м	Песков, куб. м	Алмазов, кар.		
Прогнозные ресурсы					
P1	4,89	784,8	3 837,7		
P2	4,89	3 139,2	15 350,7		
Итого: Р1+Р2	4,89	3 924,0	19 188,4		

III. Работы, запланированные во II квартале 2023 г.

Во II квартале 2023 года Общество планирует завершить подготовку комплекта документов по проекту ТЭО временных разведочных кондиций и Отчету с подсчетом запасов месторождения Беенчиме и направить документы на государственную экспертизу в Государственную комиссию по запасам полезных ископаемых.

Также на участке Беенчиме планируется продолжение горнопроходческих работ, на участке Хатыстах продолжатся буровые работы в рамках программы геологоразведки обоих площадей силами подрядчика — АО «Алмазы Анабара», а также собственными силами недропользователя Общества — ООО «АГК».

ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

По итогам первого квартала выполнение расходной части бюджета Общества составило 48,3 млн. руб., что на 39% меньше запланированных 29,4 млн. руб. Экономия связана в основном с переносом оплаты за ГСМ, необходимых для выполнения геологоразведочных работ (изменение сроков оплаты).

По прочим расходам произошло снижение в меньшую сторону в основном из-за переноса подписания договоров на услуги, в связи с переносом срока первичного размещения акций Общества в юниорном сегменте СПБ Биржи, с которой Общество подписало договор о листинге во втором квартале 2022 года.

	План 1 кв.	Факт 1 кв.	Отклонение,
	2023	2023	%
Поступление	0	0	0
Производственные расходы	31 343	16 147	-49
Расходы на оплату труда	13 500	8 058	-40
Административно-хозяйственные расходы	3 471	5 204	49
Итоги по текущей деятельности	48 314	29 409	-39

В результате осуществленных расходов, направленных на проведение геологоразведочных работ, размер нематериальных поисковых активов по группе компаний Общества, включающей ПАО «АЛМАР» и ООО «АГК» (недропользователь в составе Общества), на 31 марта 2023 г. составил 254 720 тыс.руб.

В отчетном периоде Общество не планировало получить и не получило доходов. Общество обеспечено ликвидностью для поддержания непрерывной деятельности. В марте в полном объеме закрыта кредитная линия перед АКБ «Алмазэргиэнбанк» АО. Крупные сделки Общества за 1 квартал 2023 года были одобрены соответствующими решениями Общего собрания акционеров и раскрыты в установленном порядке.

СОБЫТИЯ И ДЕЙСТВИЯ, ОКАЗЫВАЮЩИЕ СУЩЕСТВЕННОЕ ВЛИЯНИЕ НА СТОИМОСТЬ ИЛИ КОТИРОВКИ ЦЕННЫХ БУМАГ ОБЩЕСТВА

I. Действия Общества

ПАО «АЛМАР» за счет инвестиций акционеров занимается разведкой двух россыпных месторождений алмазов в якутской Арктике и планирует расширять свою минеральную базу за счет малых и средних россыпей алмазов в регионе.

Основными акционерами Общества являются ключевые менеджеры с большим опытом разведки и разработки месторождений алмазов и продаж алмазного сырья в составе АК «АЛРОСА» ПАО, а также российские институциональные инвесторы — участники рынка ценных бумаг с 20-30 летним опытом.

Общество планирует стать эмитентом в новом для России сегменте «СПБ Юниоры» СПБ-Биржи, предназначенном для инвестиций в «юниоров» — молодые, быстро развивающиеся российские горные компании. Это обеспечит доступ к финансовому рынку для устойчивого финансирования горных проектов. ПАО «АЛМАР» намерено провести первичное размещение 15% своих акций. Для этого Общество в 2022 году заключило договор листинга с ПАО «СПБ-Биржа».

Перед листингом юниоры проходят квалифицирующую процедуру, которые проводят партнеры биржи, обладающие компетенцией в горных проектах - квалифицирующие агенты. Они допускают к размещению только юниоров с качественной и перспективной минеральносырьевой базой и профессиональной и добросовестной командой, отобранных из десятков заявок. Для прохождения квалифицирующей процедуры Общество заключило договор с одним из квал.агентов СПБ-Биржи ООО «Поларктик Капитал».

Для обеспечения инвесторов достоверной, актуальной и прозрачной информацией о своей деятельности акционерами Общества был определен аудитор АО «ЮНИКОН» — одна из лидирующих аудиторских компаний, которая ранее проводила аудиторскую проверку консолидированной финансовой отчетности по МСФО Группы АЛМАР за периоды с 2017 по 2021 г.г. и в 1 квартале 2023 года провела аудит консолидированной финансовой отчетности по МСФО за 2022 год. Ранее техническая оценка результатов разведки на обоих участках по кодексу JORC была проведена ООО «ЭСЭМТИ Консалтинг» (преемник в России одного из лидеров геологического консалтинга в мире — компании SRK, которая ранее готовила отчет для недропользователя АЛМАР ООО «АГК» по международному стандарту NI.43-101). Финансовая оценка стоимости бизнеса Общества была проведена ООО «ФБК», одной из лидирующих российских компаний — оценщиков¹.

II. События на алмазном рынке

1. Снижение спроса на алмазы от высокого постпандемийного уровня 2021 — начала 2022 гг. заставил добывающие компании снизить цены и сократить объемы продаж.

В аналитическом обзоре «Ренессанс капитала» отмечается снижение отпускных цен в I квартале 2023 г. из-за падения спроса на бриллианты в ювелирном секторе. В частности, в отчете отмечается, что это первая крупная корректировка цен на алмазы с начала 2022 г., когда они были подняты на 8–10% De Beers и АЛРОСА на фоне стабильного спроса на бриллианты для ювелирных изделий и на необработанные алмазы.

С тех пор цены на алмазы оставались стабильными. Спрос на ювелирные изделия с бриллиантами в 2022 г. также оставался стабильно слабым. При этом цены на бриллианты на конец I квартала снизились на 18% по сравнению с пиковым значением марта 2022 г., но выросли за квартал на 2%. Средняя цена на алмазы на начало года составляла около 180 долл. за карат, в течении квартала вырастала до 186 долл., а закончила квартал на отметке 183 долл. за карат².

В документе со ссылкой на данные ценового агентства Rapaport отмечается, что южноафриканская компания De Beers, которая наряду с АК АЛРОСА, является крупнейшим в мире производителем алмазов, снизила цены уже в начале года. Стоимость алмазов более 2

¹ Основные результаты отчета об оценке стоимости ПАО «АЛМАР», а также аудиторские отчеты по МСФО и РСБУ, годовые и квартальные отчеты Общества размещены на сайте в разделе ИНВЕСТОРАМ/Раскрытие информации.

² Согласно Global Rough Diamond Price Index: https://www.paulzimnisky.com/roughdiamondindex

каратов была снижена на 10%, цена камней размером 0,75–2 карата также снижена, но незначительно. В то же время цены на алмазы размером менее 0,75 карата выросли на 10%.

В целом события на алмазном рынке развиваются в соответствие с экспертными прогнозами, которые Общество приводило в отчетах за предыдущие периоды. Это позволяет сохранить сценарий продолжения коррекции цен на алмазном рынке в течение текущего года до допандемийного уровня 2019 года и постепенное восстановление спроса в следующем году.

2. Основными ньюс-мейкерами в отношении российских алмазов были официальные представители Евросоюза и США, которые обсуждали планы ужесточения санкций на российское алмазное сырье, которые пока не реализованы.

Эта риторика продолжается с 2022 года, однако пока она не дошла до реализации, тогда как другие санкционные планы были претворены в жизнь. Причина заключается в том, что определить происхождение алмазов по их характеристикам затруднительно, а с учетом стоимости такой экспертизы и экономически нецелесообразно.

В статье «Методы и трудности установления географического происхождения алмазов» (Methods and Challenges of Establishing the Geographic Origin of Diamonds), опубликованной в журнале Gems & Gemology осенью 2022 года, подробно рассматривается этот вопрос.³

В статье делается вывод о том, что не было проведено ни одного научно обоснованного исследования с использованием какого-либо метода, демонстрирующего уникальные и поддающиеся определению характеристики, которые позволили бы провести независимое определение происхождения какого-то отдельного алмаза или бриллианта. Поэтому, идеальная цель самостоятельного определения происхождения с помощью лабораторного анализа не достижима в ближайшем будущем. На данный момент и в обозримом будущем единственный оптимальный метод установления происхождения алмазов или бриллиантов зависит от сохранения информации о стране происхождения и/или о месторождении происхождения с момента добычи.

³ Перевод статьи на русский язык выполнен Rough&Polished – отраслевым экспертно-аналитическим агентством, специализирующимся на изучении процессов, определяющих развитие мировой горной добычи, рынков драгоценных камней и металлов.